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5. Να βρεθεί το άθροισµα δύο γωνιών µε µέτρα 37ο και 53ο, αφού γίνουν 
εφεξής. 

 Λύση 

 

Το άθροισµα των δύο γωνιών είναι:  
o o oxOy yOz 37 53 90 xOz+ = + = =  

 

 
 

 

6. Να βρεθεί το άθροισµα τριών γωνιών µε µέτρα 43ο , 78ο και 55ο , αφού 
γίνουν διαδοχικές. 

 Λύση 

Το άθροισµα των διαδοχικών γωνιών είναι: 
o o o oxOy yOz zOt 43 78 55 176 xOt+ + = + + = =  

 

 

 

7. ∆ίνονται δύο εφεξής γωνίες oxOy 30=  και oyOz 50=  και οι διχοτόµοι 

τους Οδ1 και Οδ2, αντίστοιχα. Να υπολογιστεί η γωνία 1 2δ Oδ  και να συ-

γκριθεί µε την xOz . 

 Λύση 

Η γωνία xOz  είναι o o oxOz xOy yOz 30 50 80= + = + =  

Επειδή η Οδ1 είναι διχοτόµος της γωνίας xOy   

τότε 
ο

ο
1

30
yOδ 15

2
= = . 

Επίσης επειδή η Οδ2 είναι διχοτόµος της γωνίας  

yOz  τότε
ο

ο
2

50
yOδ 25 .

2
= =  

Οπότε o o o
1 2 1 2δ Oδ δ Oy yOδ 15 25 40= + = + = . 

Άρα 1 2

1
δ Oδ xOz

2
= . 

O

t



 

 416 

 

 

8. Να γράψετε όλα τα ζεύγη των εφεξής γωνιών 
του διπλανού σχήµατος. 

 
 
 
 
 

9. Ποια από τα παρακάτω ζεύγη που είναι σηµειωµένα στα σχήµατα αποτε-
λούν ζεύγη εφεξής γωνιών. 

i. ii. iii.

 

(Απ.:  το iii.) 

10. Να βρείτε τις εφεξής και τις διαδοχικές γωνίες που υπάρχουν στα παρα-
κάτω σχήµατα. 

 

K

i. ii. iii.

O

x

y

x

y
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11. Να εκφράσετε µία γωνία ίση µε το άθροισµα των γωνιών oAOB 40= , 
oΓΕ∆ 29=  και oΖΗΘ 100= . 

12. Να κατασκευάσετε εφεξής γωνίες oAOB 58=  και oΒOΓ 46=  και τις διχο-

τόµους τους ΟΜ και ΟΝ, αντίστοιχα. Να υπολογίσετε τη γωνία ΜOΝ  και 

να την συγκρίνετε µε τη γωνία AOΓ . 

(Απ.: οΜOΝ 52= ) 

13. Να κατασκευάσετε µία γωνία οAOΓ 108= και να χαράξετε στο εσωτερικό 

της την ηµιευθεία ΟΒ έτσι ώστε οAOΒ 62= . Να φέρετε τη διχοτόµο ΟΜ 

της ΒOΓ  και να υπολογίσετε τη γωνία AOΜ . 

(Απ.: οAOΜ 85= ) 




